
 

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ, 1/3/2022 

Επίσκεψη στα γραφεία διοίκησης της Αρχής στο λιμάνι Λεμεσού  
του Κυβερνήτη του Γαλλικού πυρηνικού αεροπλανοφόρου Σαρλ Ντε Γκωλ 

 

Στις 28 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε στα γραφεία διοίκησης της Αρχής 

στο λιμάνι Λεμεσού, επίσκεψη του Κυβερνήτη του πυρηνικού αεροπλανοφόρου 

‘Σαρλ Ντε Γκωλ’, Πλοίαρχου Σεμπαστιάν Μαρτινό, (Captain Sébastien Martinot, 

Commander of the French nuclear aircraft carrier ‘Charles De Gaulle’) στην 

παρουσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου 

Δρ. Αντώνη Στ. Στυλιανού, του Διευθυντή Λιμανιού Λεμεσού κου Παναγιώτη 

Αγαθοκλέους, του Υπεύθυνου Ασφαλείας Λιμανιού Λεμεσού κου Ράκη Ζαχαρίου 

και της επίτιμης Πρόξενου της Γαλλίας στη Λεμεσό κας Μελίνας Παπαβασιλείου. 

 

Σκοπός της επίσκεψης του Κυβερνήτη του πυρηνικού αεροπλανοφόρου ‘Σαρλ Ντε 

Γκωλ’ ήταν για να εκφράσει τις ευχαριστίες του αλλά και της κυβέρνησης της 

Γαλλίας προς την Αρχή Λιμένων Κύπρου για την άψογη φιλοξενία που τυγχάνει το 

αεροπλανοφόρο ‘Σαρλ Ντε Γκωλ’ όταν ελλιμενίζεται στο λιμάνι Λεμεσού.   

 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του ο Πλοίαρχος Σεμπαστιάν Μαρτινό 

αναφέρθηκε στην εξαίρετη συνεργασία που υπάρχει με όλους τους λιμενικούς και 

τοπικούς φορείς για την εξυπηρέτηση του αεροπλανοφόρου και του πληρώματός 

του, σημειώνοντας ότι οι μέχρι σήμερα συνολικά 7 αφίξεις του αεροπλανοφόρου 

στο λιμάνι Λεμεσού, αποδεικνύουν ότι η Κύπρος γενικότερα και το λιμάνι Λεμεσού 

ειδικότερα, αποτελούν ασφαλή προορισμό και προορισμό επιλογής για το 

αεροπλανοφόρο ‘Σαρλ Ντε Γκωλ’ όταν πλέει στην ανατολική Μεσόγειο,  με την 

παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών, με πολλές και ποικίλες επιλογές για την 

κάλυψη όλων των αναγκών ενός τέτοιου πλοίου, το οποίο αποτελεί την κορωνίδα 

του Γαλλικού πολεμικού στόλου.  

 

Από την πλευρά τους ο Πρόεδρος της Αρχής Λιμένων Κύπρου και ο Διευθυντής του 

Λιμανιού Λεμεσού, καλωσορίζοντας στο λιμάνι τον Πλοίαρχο Σεμπαστιάν Μαρτινό, 



εξήραν τη μεγάλη σημασία που έχει για την Κύπρο η φιλοξενία και εξυπηρέτηση 

του πυρηνικού αεροπλανοφόρου ‘Σαρλ Ντε Γκωλ’ στο λιμάνι Λεμεσού, φιλοξενία η 

οποία ευελπιστούν ότι θα συνεχιστεί και στο μέλλον και κάτω από ευνοϊκότερες 

συνθήκες.  Ο ασφαλής ελλιμενισμός του πυρηνικού αεροπλανοφόρου ‘Σαρλ Ντε 

Γκωλ’ στο λιμάνι Λεμεσού αποτελεί ύψιστης σημασίας και προτεραιότητα για την 

Αρχή Λιμένων Κύπρου και κατ’ επέκταση για την Κύπρο, αφού εντάσσεται στα 

σημαντικά και ποικιλότροπα επίπεδα συνεργασίας μεταξύ Γαλλίας και Κύπρου.   Οι 

στενοί και άρρηκτοι δεσμοί μεταξύ των δύο λαών, αλλά και η κοινή τους πορεία 

εντός της μεγάλης Ευρωπαϊκής οικογένειας, αποτελούν εχέγγυα για τη συνέχιση 

της στενής φιλίας και συνεργασίας των δύο χωρών σε όλα τα επίπεδα, είτε αυτά 

αφορούν εθνικούς και κοινωνικούς σκοπούς, είτε οικονομικούς και εμπορικούς 

σκοπούς, όπως εξάλλου είναι και η απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των πλοίων του 

Γαλλικού Πολεμικού στόλου στα κυπριακά λιμάνια. 

 

 



 

 

 

 

 


